

游珠溪古镇

本报记者 潘民望

我和同学们像一群叽叽喳喳的小麻雀,跟着老师蹦进了珠溪古镇。这座古镇可有意思啦!听老师说,很久以前有条会“吐”珍珠的小溪,老爷爷老奶奶常在溪边捡到亮晶晶的珍珠,“珠溪”这个名字就是从珍珠堆里滚出来的呢!

刚进古镇,一座驼背的石桥就朝我们招手。它叫“虹桥”,年纪比我爷爷的爷爷还大呢!桥面中央嵌着一块神奇的“夜明珠”,邵小明神秘兮兮地说:“这块石头晚上会变身小月亮!”

穿过石桥,一条热热闹闹的老街蹦了出来。青砖墙上爬着绿茸茸的爬山虎,木格窗里飘出麦芽糖的甜香。最威风的是街中央的市楼,朱红色的柱子撑着飞翘的屋檐,像戴了顶官帽的大将军。李丽掏出口袋里的山楂片分给大家,我们一边吃着酸酸甜甜的零食,一边听老师讲古人在这里赶集的故事。

拐进弯弯曲曲的文曲巷时,张涛突然指着墙角的石碑喊:“快看,这里刻着青龙巷、崇文巷的名字!”原来这些小巷像老树根一样盘根错节地连在一起。阳光从斑驳的砖缝里漏下来,在地上画出一串会跳舞的金蝴蝶。

来到大成殿,跨过高高的木头门槛,一尊塑像——孔子爷爷正笑眯眯地看着我们。桌上的香炉飘着袅袅青烟,空气里弥漫着檀香的味道。“孔子爷爷会背多少首诗呀?”我悄悄问同桌,她却把手指竖在嘴边对我说:“嘘,安静。”原来老师正在讲古人拜师求学的故事呢!

夕阳给古镇披上金纱巾时,我们坐在老槐树下分享零食。小麻雀啄食着地上的饼干渣,瓦当上的小动物在暮色中眨眼睛。春风又把我们的笑声卷起来,轻轻放进了虹桥下的溪水里……

市日月路小学五(6)班

指导老师:刘丽

难忘的研学之旅

本报记者 王静雅

这个周末,我们踏上了前往东晋水城的旅程。这可能是我们小学阶段的最后一次研学活动了,我们每一个人都格外珍惜,想把这美好的时刻深深镌刻在心里。

在东晋水城,穿过城门楼,我们仿佛穿越了时空隧道。石梁河如玉带般贯穿九座以北斗七星命名的小岛,二十四座风格各异的古桥将岛屿相连。走在粉墙黛瓦的宋式建筑间,柳枝轻摇,倒映在清澈的河水中,构成一幅动人的江南水墨画。建安大街、宋街、石梁街上,鳞次栉比的商铺小摊,让我们真切感受到古时市井的繁华。

本次的研学之旅不但让我们欣赏了美景,更是一场洗涤心灵的文化之旅。午饭后,我们来到了“宋氏祠堂”。这座被誉为“苏北首祠”的明清徽派建筑,雕栏

画栋间诉说着北宋“一门双状元”宋郊、宋祁兄弟的传奇。在板桥书院,我们了解到郑板桥曾在此教书育人,他“嬉笑怒骂皆成文章”的洒脱性格深深感染了我们。名人体验馆里,通过VR技术再现了“二十四孝”中王祥“卧冰求鲤”的故事,这让我们对传统孝文化有了更直观的认识。

这次研学之旅,我们不仅领略了“船在水中游,人在岛中居”的诗意景观,更深入了解了盐阜地区丰富的历史文化。东晋水城就像一本立体的历史教科书,让我们在游历中收获了知识,也滋养了心灵。回程的路上,同学们仍在热烈讨论,我想,这趟穿越千年的文化之旅,必将成为我们记忆中最珍贵的篇章。

市腾飞路小学六(7)班

指导老师:王艳

快乐的周末

本报记者 潘艺宣

这个周末我很快乐,因为我们到草房子乐园开展研学活动了!

一走进草房子乐园,眼前便是一片生机勃勃的景象。小草奋力向上伸展腰肢,那娇嫩的花朵如婴儿般贪婪地吮吸着大地母亲的养分。温暖的风如温柔的手,轻轻拂过脸颊,裹挟着阵阵醉人的花香,令人心旷神怡。

接着,我们来到了淘气堡。哇,里面的游乐设施真多!同学们如同欢快的小雀儿,一窝蜂地冲进

淘气堡,嘻嘻哈哈地互相追逐、打闹。欢声笑语在空气中弥漫开来,每个人的脸上都洋溢

着无忧无虑的快乐。

随后,我们走进了油麻地小学。在那里,三年级和一年级的学生同处一个教室,这样的场景让我真切感受到过去办学条件的艰苦。我和好朋友还当了一回“小老师”呢,别提多有意思了!

草房子乐园是根据曹文轩爷爷的《草房子》精心打造的。书中那些鲜活有趣的人物、充满温情的故事,正等着大家去翻开书页,一探究竟呢!这次研学之旅,就像一颗明亮的星星,照亮了我对知识与探索的热爱,也让我在心中悄悄埋下了对美好未来的向往。

市腾飞路小学三(1)班

指导老师:顾曹亚男

一个充满魅力的地方

本报记者 刘津铭

这个星期四,学校组织我们去珠溪古镇春游。

跨过那座古老的虹桥,踏上古镇东西大街的青石板路,仿佛走进了一个充满故事的世界。街道两旁,一排排粉墙黛瓦的房子,雕花的木门,屋顶飞檐翘角,错落有致,就像一幅美丽的水墨画。各种店铺门前摆满了琳琅满目的特色小吃:香甜的伍佑糖麻花、鲜嫩的伍佑醉螺……它们散发着诱人的香味,让人忍不住咽口水。

在美食的香味和商贩的吆喝声中,我们来到了时光记忆馆。记忆馆的主题是“一‘珠’蕴光华,一‘溪’串古今”。记忆馆向我们诉说着串场河和伍佑场的历史故事,珠

溪古镇的前世今生。原来,早在西汉以前,这里就开始“煮盐兴利,穿渠通运”了。

沿着街道继续前行,我们仿佛穿越到了过去。这里有供销社、新华书店……在青龙巷里,我们看到了一棵已经有二百多年历史的老树,它像一位慈祥的老人,静静地守护着这片土地;早茶馆,热气腾腾的香茶让人忍不住想进去坐坐;还有那座画面感极强的“白虎桥”,它静静地横跨在小河上,好像在诉说着古老的故事。

珠溪古镇,真是一个充满魅力的地方,让我们流连忘返。

市日月路小学五(2)班

指导老师:张海燕

漫步古镇

本报记者 高雨琪

绿杨烟外晓寒轻,红杏枝头春意闹。四月,姹紫嫣红,花红柳绿,在这个活力满满的春日,我们怀着激动的心情来到古风古趣的珠溪古镇春游。

珠溪随处可见春色,花红柳绿君来游。今天,天空一碧如洗,阳光金灿灿的。我漫步在古镇的街道上,只见两边的建筑古色古香,青石板路蜿蜒曲折,水边的塔楼飞檐翘角。满天柳絮飘飞,如同下了一场洋洋洒洒的大雪,恍若仙境。

珠溪悠悠历史久,红色之星在伍佑。追寻历史的踪迹,我们来到了古镇时光记忆馆,这里陈列着反映伍佑两千多年历史的文化展品。在历史展区,我了解到伍佑始于西汉,兴于北宋,盛于明清。伍佑因盛产“蚌”而出名,蚌又能采出珍珠,故称“珠溪”。在红色展区,我怀着崇敬的心情看了姚公铭烈士的事迹,他于1945年不幸被捕,坚贞不屈,壮烈牺牲。

珠溪文曲随君游,金榜题名求孔子。在文曲巷中,我们有幸遇到

了孔夫子的庙,同学们久闻孔圣贤的大名,都虔诚地拜了三拜,祈愿自己能金榜题名。

珠溪弯弯沿曲巷,巷里巷外尽小吃。面对酥脆的伍佑特产糖麻花,我是一而再、再而三地咽口水,各种味道的糖麻花被商家精心包装,十分诱人。醉螺、醉蟹、糕点等美食琳琅满目。

街道繁华最热闹,亲切不过大草坪。同学们跟随老师走出了古镇,来到宽广、柔软的大草坪,兴致不减。有的同学支起了帐篷,有的同学铺开了垫子。同学们纷纷拿出自己的零食送给老师、同学,互相分享着美食。我们在大草坪上尽情地追逐嬉戏,有的甚至直接躺在草地上,享受这春日的惬意。空气中到处充满着我们的欢声笑语。

春日的珠溪古镇处处诗情画意,鸟语花香,令人流连忘返。下次,花红柳绿时,珠溪古镇再相会!

市日月路小学五(4)班

指导老师:刘来娣

探寻藏在岁月深处的故事

本报记者 徐晨皓

在一个阳光明媚的上午,我们来到了珠溪古镇,去探寻那藏在岁月深处的故事。

晨光漫过古镇的飞檐,将青石板染成琥珀色。石板间深浅不一的纹路如同时间的印记,引领我们走进古镇。

街道的尽头,一座介绍古镇历史的时光记忆馆坐落在那儿,我们迫不及待地走了进去。珠溪因盛产河蚌和珍珠而得名,历史悠久,最早可追溯至汉代。这里人杰地灵,涌现出许多优秀的诗人、作家、画家和烈士。一幅幅图片,一件件文物,我们好奇地感受着家乡的历史与风采,更为家乡骄傲。

走出记忆馆,拐过一条幽深

的小巷,我们就到了文庙。穿过棂星门和状元桥,拾级而上,我们来到了文庙的主体建筑——大成殿。大成殿庄严肃穆,气势恢宏,在蓝天的映衬下显得更加巍峨。

离开古镇时,我心中满是不舍。珠溪古镇,这座融合了历史与现代、文化与生活的千年古镇,就像一本厚重的史书,每一页都写满了动人的故事;又像一篇悠扬的乐章,每一个音符都跳动着生命的旋律。它不仅是一处旅游胜地,更是人们心灵的归宿。我期待着下一次与它重逢,再次感受那份独特的美好。

市日月路小学六(2)班

指导老师:吴玉凤